



ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

г. Калуга, ул. Максима Горького, д. 87 ☎ 8-800-100-47-66

РАССВЕТ

Износковская общественно-политическая газета

12+

Год издания 38-й
№ 30
(6696)
22
апреля 2025 г.
вторник
Цена свободная

ЖИЗНЬ РАЙОНА

Подведены итоги, намечены планы

14 апреля на расширенном заседании районного Совета муниципального района состоялся отчет главы администрации МР «Износковский район» В.В. Леонова о результатах своей деятельности и деятельности администрации МР «Износковский район» за 2024 год и задачах на 2025 год. В мероприятии приняли участие заместитель губернатора Калужской области - руководитель администрации губернатора Калужской области К.С. Башкатова, члены правительства Калужской области, депутат Государственной Думы Российской Федерации О.В. Коробова, почетный гражданин Калужской области и Износковского района А.И. Стеликов, заместитель председателя Законодательного Собрания Калужской области Е.Г. Лошакова, депутаты Законодательного Собрания Калужской области, депутаты районного Совета МР «Износковский район», депутаты поселкового Совета и сельских дум поселений, входящих в состав МР «Износковский район», главы администраций муниципальных образований сельских поселений, почетные граждане района, представители правоохранительных и контролируемых органов района, руководители промышленных и сельскохозяйственных предприятий района, представители трудовых коллективов, работники учреждений культуры, образования, здравоохранения, социальной сферы, представители общественных организаций района, лидеры общественного мнения, участники СВО, волонтеры, представители средств массовой информации, жители района.

Предлагаем вниманию читателей полный текст отчетного доклада главы администрации МР «Износковский район» В.В. Леонова.

Отчетный доклад главы администрации о результатах своей деятельности и деятельности администрации МР «Износковский район» за 2024 год и задачах на 2025 год

Уважаемые Карина Сергеевна, Петр Иванович, члены правительства Калужской области, депутаты районного Совета, жители Износковского района, представляю отчет о результатах работы администрации района за 2024 год и основных задачах на 2025 год.

Работа администрации района строится в соответствии с приоритетами, определенной стратегией Президента Российской Федерации, задачами, поставленными перед нами губернатором Калужской области, и, конечно же, в соответствии с теми вопросами и обращениями, решение которых прежде всего необходимо для жителей нашего района.

Прошедшие три года мы уделяли особое внимание и оказывали поддержку военнослужащим-участникам СВО и их семьям. Это было, есть и будет одной из первоочередных наших задач.

87 ребят из нашего района ушли выполнять свой воинский долг на СВО. Мы переживаем за них и ждем с победой. К сожалению, есть и потери среди наших земляков, тринадцать человек погибло. Предлагаю минутой молчания почтить память бойцов, погибших в зоне специальной военной операции.

Инициативной группой населения «Износки своим», администрацией района организован сбор гуманитарной помощи, который формируется и отправляется на передовую и жителям новых регионов; неоднократно в зону СВО направ-



Отчет главы администрации МР «Износковский район» В.В. Леонова.

лялся автомобильный транспорт повышенной проходимости.

В муниципальных образованиях района изготавливались и направлялись в зону СВО маскировочные сети, часть из них была передана волонтерскому движению «Народные маскировочные сети – фронту» города Калуги. Кроме этого собраны и направлены финансовые средства по линии партии «Единая Россия».

В школах района проводятся акции «Письмо солдату», «Талисман добра», изготавливаются окопные свечи. Вместе с гуманитарным грузом всем солдатам от ребят района в зону СВО направляются письма, рисунки и сувениры. В школах района организованы мемориальные места «Стена памяти», а также проводились встречи с участниками СВО.

Всем ушедшим по контракту в зону СВО из районного бюджета установлена единовременная выплата, предусмотрена мера поддерж-

ки на ремонт жилья участникам СВО.

Благодарю всех, кто активно поддерживает наших военнослужащих и жителей Донбасса. Это истинный пример человечности, сочувствия и патриотизма.

Подводя итоги работы за 2024 год, можно отметить, что большинство намеченных задач выполнено, это в первую очередь было отмечено жителями района на прошедших отчетах глав сельских администраций, где более подробно были рассмотрены вопросы местного значения. Есть, безусловно, и проблемы, над которыми нам еще предстоит поработать.

Наиболее важным направлением деятельности администрации остается реализация мероприятий, способствующих достижению целей приоритетных Национальных проектов.

Экономические показатели за 2024 год

На территории района работает сто тридцать одно предприятие и организованы все виды деятельности, оборот по ним составил 2,3 миллиарда рублей, что больше 2023 года почти в шесть раз. Выросло на 11 процентов количество субъектов малого предпринимательства и в текущем году мы прогнозируем по ним увеличение выпуска товаров собственного производства.

Среднемесячная заработная плата по крупным и средним организациям увеличилась на 51 процент к 2023

году и составила 70512 руб. По всем организациям района задолженности по заработной плате нет.

Численность занятых в экономике в 2024 году оценивается в 22 процента от общей численности населения района. Среднегодовой уровень регистрируемой безработицы - 0,5 процента, что ниже уровня предыдущего года. На конец отчетного года состояло на учете семнадцать безработных граждан, а количество вакансий - 93, трудоустроен 31 человек.

Финансовая поддержка. Инвестиции

Инвестиции в основной капитал составили за 2024 год 304,6 млн руб. с ростом - 63 процента.

В настоящее время на территории района реализуется 17 инвестиционных проектов с созданием 667 рабочих мест и объемом инвестиций 5,4 млрд руб.

Один из таких проектов - ЭкоТехноПарк «Калуга», где в настоящее время работает 25 процентов от всех граждан, занятых в экономике района. Поступления в бюджет района за отчетный год составили 36 процентов всего объема налоговых и неналоговых доходов.

В отчетном году ООО «Макс Бит Пауэр» в п. Мятлево (инвесторы: Китай, Россия) продолжило строительство «Энергоцентра», который предусматривает запуск в работу газопоршневых установок мощностью 1,6 мегаватт каждая, с целью выработки электроэнергии из природного газа. В текущем году начнется строительство тепличного комплекса, в котором будут выращиваться шпинат, различные виды салата, лука. Объем инвестиций за два года составил 193,4 млн руб., а на 2025 год запланировано более 250 млн рублей.

ООО «Европаллет» - в стадии создания производства тарной заготовки с последующим изготовлением деревянных поддонов для пищевых и промышленных предприятий. Объем инвестиций составил более 15 млн руб., в текущем году планируется строительство ангара, приобретение станков, техники, предполагаем объем инвестиций на 2025 год более 30 млн руб.

Кроме этого, флагманы производственного сектора нашего района: ООО «Инарктика Северо-Запад», ООО «АксионРус», ООО «УниверсалАгро» - планируют объем инвестиций около двух миллиардов рублей.

Экономические показатели по сельскому хозяйству

На 1 января 2025 года на территории района семь сельхозпредприятий, два перерабатывающих предприятия, один сельскохозяйственный кооператив и 16 крестьянско-фермерских хозяйств, из них действующих девять.

Поголовье крупного рогатого скота составляет 1 008 голов или 92 процента к 2023 году. Производство мяса - 249 тонн или 131 процент к прошлому году, производство молока - 1244 тонн или 116 процентов к 2023 году.

Произведено зерна 1386 тонн или 78 процентов, картофеля 2036 тонн и больше 2023 года на 13 процентов, овощей - 4009 тонн или 56 процентов к прошлому году.

Производство сельскохозяйственной продукции за 2024 год составило 668,8 млн руб. с ростом к прошлому году на 6 процентов, в 2025 году планируется - 704,7 млн руб.

Выручка от реализации продукции сельскохозяйственных предприятий составила 332,7 млн руб. с ростом к прошлому году на 2 процента, прогноз на 2025 год - 340 млн руб.

Использование пашни составляет пока 40,1 процента или 11,6 тыс. га. В 2024 году возвращено в оборот 135 гектаров с ростом на 30 процентов, муниципальным земельным контролем проведено 20 контрольных мероприятий на площади 1 117,2 гектара и по результатам проверки налоговым органом доначислено земельного налога по ставке 1,5 процента - 2,1 млн руб. В 2025 году планируется вовлечь в сельскохозяйственный оборот не менее 657 гектаров не используемых ранее сельскохозяйственных угодий и провести не менее 40 контрольных мероприятий на площади 700 гектаров.

Нарращивает темпы работы КФХ «Захаров Андрей Викторович», в 2024 году он получил грант на развитие семейной фермы в д. Айдарово. В 2025 году уже заявлены на конкурс отбор три потенциальных получателя гранта «Агростартап» из МО СП «Село Лынозавод» и «Деревня Алексеевка» и три потенциальных получателя «Гранта на развитие семейной фермы» из МО СП «Село Извольск» и «Село Износки».

Продолжает увеличение мощностей и модернизацию своего производства завод по выпуску греческих йогуртов в селе Износки. В 2024 году предложены новые виды молочных продуктов, в том числе жирные йогурты и мягкий творог. В планах

(Продолжение на 2-й стр.)

ЖИЗНЬ РАЙОНА

Подведены итоги, намечены планы

(Продолжение.
Начало на 1-й стр.)

- закупать цельное и жирное молоко у сельхозтоваропроизводителей Калужской области. Вся продукция соответствует государственным стандартам и имеет превосходные вкусовые качества, реализуется в торговые сети как в Калужской области, так и по всей России, в том числе «Вкусвилл», «Глобус».

БЮДЖЕТ

Налоговые и неналоговые доходы одиннадцати бюджетов района составили 264,7 млн руб. или 152 процента к уровню 2023 года, из них в бюджет района поступило – 228,7 млн руб. с ростом на 58 процентов, в бюджеты поселений поступило 36 млн руб. Расходы одиннадцати бюджетов района составили 505,6 млн руб. с ростом к прошлому году на 4 процента, из них израсходовано в бюджете района 468,2 млн руб., с увеличением к 2023 году на 3 процента.

На текущий год налоговые и неналоговые доходы одиннадцати бюджетов района прогнозируются в сумме 251,9 млн руб., в том числе по бюджету района – 216,8 млн руб.

Муниципальными заказчиками района в отчетном году было заключено 1779 контрактов на сумму 197,5 млн руб., а проведение конкурентных процедур позволило сэкономить в консолидированный бюджет района 9,9 млн руб., подрядчикам направлено 38 претензий и четыре исковых заявления об устранении недостатков по гарантийным обязательствам.

Эффективная работа комиссии по укреплению бюджетной и налоговой дисциплины, рабочей группы по неформальной занятости помогла снизить недоимку в бюджеты всех уровней на 12,3 млн руб., поставить на налоговый учет восемьдесят один объект недвижимости, выявить 27 граждан, работавших нелегально.

Жилой фонд.**Градостроительство.****Имущество**

В отчетном году на содержание жилья израсходовано 671 тыс. руб., из них направлено на ремонт крыши многоквартирного дома в п. Мятлево по ул. Лесная, д.1 и технологическое присоединение к четырем квартирам на общую сумму – 402 тыс. руб. В текущем году на содержание и ремонт муниципального жилого фонда предусмотрено 2,4 млн руб., в том числе планируется софинансирование из бюджета района в сумме 1,0 млн руб. фонду капитального ремонта Калужской области на ремонт кровли многоквартирного дома в п. Мятлево по ул. Кирова, д.1 на общую сумму 5,2 млн руб. (Заключен договор от 28.02.2025 г.). Фактически за период с 2018 года по 2024 отремонтировано 8 многоквартирных домов, затраты составили 18,9 млн руб.

Объем ввода жилья на территории района за 2024 год составил 7,469 тыс. кв. м или 115 процентов к 2023 году.

Одна семья улучшила свои жилищные условия за счет социальной выплаты по муниципальной программе «Обеспечение жильем молодых семей». В текущем году также планируется получение субсидии из областного бюджета на софинансирование данной программы.

Выполнены работы по внесению изменений в генеральные планы и правила землепользования и застройки сельских поселений «Село Шанский Завод» и «Деревня Хвощи». В информационную систему градостроительной деятельности внесено 544 документа, что больше 2023 года на 35 процентов.

В текущем году будут проводиться комплексные кадастровые работы по уточнению границ и исправлению реестровых ошибок на 701 объекте недвижимости и планируется уточнить более 2500 объектов недвижимости.

Эффективное управление и рас-



В президиуме (слева направо): глава администрации Износковского района В.В. Леонов, глава МР «Износковский район» П.И. Маркелов, заместитель губернатора Калужской области К.С. Башкатова.

поряжение муниципальным имуществом позволило в 2024 году в бюджет района получить 16,2 млн руб., что больше 2023 года на 72 процента.

Комфортная городская среда

В отчетном году в рамках Национального проекта «Жилье и городская среда» проводились работы по первому этапу благоустройства железнодорожного сквера в с. Износки и устройству пешеходной дорожки по ул. Интернациональная в п. Мятлево на общую сумму 2,8 млн руб. В текущем году реализуем второй этап благоустройства железнодорожного сквера в с. Износки и первый этап благоустройства зоны отдыха по ул. Горького в п. Мятлево. Именно эти объекты были в наказах жителей села Износки и поселка Мятлево.

В 2024 году электриками нашего района проведен капитальный ремонт более 20 километров линий электропередач, расчищено 28 гектаров трасс, а в результате неблагоприятных погодных условий совместно с бригадами из других районов и регионов (Пензы, Самары, Саратов, Ульяновка, Кирова, Тулы) было убрано более 3 тыс. деревьев, заменено и установлено более 140 опор.

Муниципальная программа**«Природоохранные мероприятия»**

Пять лет тому назад мы всей командой, присутствующей сейчас в зале, провели огромную работу по становлению мусороперерабатывающего завода на территории нашего района, который сегодня является главным налогоплательщиком.

За счет поступлений платы за негативное воздействие на окружающую среду от этого завода в рамках муниципальной программы «Природоохранные мероприятия» израсходовано 34 млн руб. на:

- расчистку пруда от иловых отложений в с. Износки по ул. Ленина;
- опашку и окашивание в целях предотвращения лесных пожаров, ликвидацию борщевика Сосновского 80,1 га на территории четырех муниципальных образований;
- обработку территории района от клещей;

- озеленение липового сквера, территории детского сада, территории по ул. Коммунальная-Октябрьская, Ленина, Молодежная, сквера им. Суворова в с. Износки, с. Извольск, братского захоронения «Ивановское поле», территории Мятлевской школы;
- ликвидацию несанкционированных свалок в д. Кузнецово, д. Мамоново, д. Михали, д. Ивановское, д. Зубово, с. Износки, д. Раево, п. Мятлево, на кладбищах в с. Износки, д. Ореховня и других населенных пунктах;
- опилровку деревьев, удаление пней, корней, кустарников на территориях в п. Мятлево, с. Износки, д. Ефаново, с. Шанский Завод, с. Извольск, д. Кузнецово, кладбищ в с. Износки и ур. Кулеши;
- благоустройство и очистку бе-

реговых линий территорий около водоемов и прудов, пешеходных мостиков в д. Запрудная, на реке Изверь (переезд в деревни Дурово, Горбатово, Гриднево и другие).

В текущем году планируем продолжить благоустройство и очистку пруда в с. Износки по ул. Ленина, установку границ водных объектов, противопожарные мероприятия, предпроектные работы по ликвидации полигона ТБО в д. Носово, ремонт гидротехнических сооружений в д. Хвощи и д. Дороховая и другие природоохранные мероприятия по озеленению и уборке несанкционированных свалок.

Инициативные проекты, реализуемые совместно с министерством финансов Калужской области

Восемь сельских поселений района реализовали в отчетном году девять инициативных проектов с участием жителей на общую сумму 11,3 млн руб. Проведены работы по:

- благоустройству территории по ул. Центральная в д. Ивановское, зоны отдыха в д. Хвощи и гражданско-кладбища в д. Межетчина;
- ремонту уличного освещения в д. Орлово;
- обустройству детской игровой площадки в липовом сквере в с. Износки, тренажерной площадки в с. Лынозавод, пруда в д. Алексеевка.

В текущем году все десять поселений нашего района подали заявки на участие в конкурсном отборе на общую сумму более 20 млн руб.

Будут проведены работы по:

- установке мемориальной стены на братском захоронении в д. Ивановское;
- благоустройству территории зоны отдыха д. Хвощи;
- тротуара по ул. Крупской в с. Износки.

Национальный проект «Экология» - «Чистая вода»

В целях реализации Национального проекта «Экология» - «Чистая вода» в отчетном году ГП «Калуга-облводоканал»:

- построены водопроводные сети в д. Савино протяженностью 2,1 км с участием средств бюджета района в сумме 1,3 млн руб.;
- установлены блочно-модульные станции водоподготовки в селе Извольск и третья в селе Износки (на сегодня в районе уже установлено 13 станций водоподготовки: три в с. Износки, в п. Мятлево, д. Запрудная, с. Извольск, д. Ореховня, д. Ивановское, с. Лынозавод, с. Шанский Завод, д. Михали, д. Савино и д. Алексеевка);
- введена в эксплуатацию водонапорная башня в деревне Михали;
- обустроены подъезды к артскважинам в деревне Ореховня и селе Извольск;
- отремонтировано пять водопроводных колодцев в селе Износки;
- устранено 107 аварий и утечек на водопроводных линиях.

В текущем году планируется софинансировать ГП «Калуга-облводоканал» на общую сумму 6,0 млн руб. на:

- установку водонапорных башен в д. Ореховня и с. Износки по ул. Лесная;

- строительство и капитальный ремонт водопроводных сетей в с. Извольск по ул. Центральная – 350 м, с. Шанский Завод по ул. Грачевка – 200 м, с. Износки по ул. Лесная – 300 м;
- закупку модульных очистных сооружений в поселке Мятлево.

Но вместе с тем перед нами стоит очень сложный вопрос по проектированию и дальнейшему строительству очистных сооружений в районном центре, которые по предварительным расчетам оцениваются около 300 млн руб. К сожалению, таких финансовых средств в бюджете района нет. Очень надеемся на поддержку министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Калужской области, так как существующие поля фильтрации в районном центре построены в 1985 году, исчерпали свои возможности и сегодня не работают, что негативно сказывается на окружающей среде, вызывает справедливое наревание жителей.

Коммунальное**хозяйство и газификация населенных пунктов**

Все газовые котельные социальных объектов ежегодно своевременно подготавливаются и ремонтируются к осенне-зимнему периоду. В текущем году на эти цели предусмотрено более 2 млн руб., в том числе на капитальный ремонт тепловых сетей в п. Мятлево – 1,1 млн руб..



В зале собрания.

На ремонт и оснащение коммунальной техники, а также приобретение илососной машины было направлено в 2024 году 13,9 млн рублей. В текущем году планируется покупка трактора для содержания дорог и объектов благоустройства, ремонт бани и гостиницы в с. Износки и поддержка материально-технической базы коммунального хозяйства.

За прошедший год в районе увеличилась протяженность газопроводов на 28 км и составила 298,8 км. Закончено строительство межпоселкового газопровода высокого давления «с. Шанский Завод – д. Терехово – д. Михали – д. Раево с отводом до д. Павлищево». Проложены газопроводы низкого давления по деревням Терехово и Павлищево. Проходят государственную экспертизу проекты внутрипоселенческих газопроводов по деревням Михали и Раево.

В 2024 году велось строительство межпоселкового газопровода протяженностью 23,8 км, «п. Мятлево – дер. Пушкино – дер. Кононово – дер. Гришино – дер. Воронки – дер. Вязищи – дер. Чернышовка – дер. Дерново – дер. Курганы – дер. Бурцево – дер. Рудинка – дер. Криково», построено 8 км, предварительный срок окончания работ в 2026 году.

Завершены проектные работы по сетям низкого давления «Межпоселкового газопровода дер. Морозово – дер. Большое Семеновское». В настоящее время ведутся проектные работы по межпоселковым газопроводам «дер. Фотьяново – дер. Шестово – дер. Богданово – дер. Айдарово – дер. Самородка», «Дер. Мочалки – дер. Горки».

Продолжается работа по догазификации домов до границ земельных

участков по Поручению Президента РФ, выполнены строительно-монтажные работы к 192 домовладениям или 38,6 процента, пущен газ в 159 домовладений (запланировано около 497 домовладений. Всего принято на догазификацию в работу 209 заявок, из них исполнено 92 процента.)

Транспорт и дороги

На организацию и развитие транспортного обслуживания населения по пяти внутрирайонным маршрутам направлено 3,3 млн руб.

На содержание 348,3 км дорог местного значения израсходовано 11,6 млн руб., а на 185,7 км дорог регионального значения из Дорожного фонда Калужской области потрачено 66,4 млн руб.

В рамках Национального проекта «Безопасные качественные дороги» в 2024 году начат капитальный ремонт автодороги регионального значения А-130 «Москва - Малоярославец - Рославль-Дороховая-Износки» протяженностью 22,4 км со сроком окончания в текущем году.

Проведены ремонты шести автомобильных дорог местного значения протяженностью 2,3 км на общую сумму 20,4 млн руб. Работы осуществлялись за счет:

- дорожного фонда Калужской области по ул. Пушкина - ул. Гагарина - ул. 40 лет Октября до примыкания к ул. Октябрьская в с. Износки и в д. Бизяево;
- программы поддержки местных инициатив с участием средств населения по ул. Буян и ул. Грачевка

с. Шанский Завод и ул. Проезжая с. Извольск;

- государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» с финансовым участием ООО «Твема» по ул. Советская в п. Мятлево.

В текущем году за счет субсидии из средств Дорожного фонда Калужской области планируется отремонтировать дороги по ул. Горького от дома № 5А до дома №39 в с. Износки (протяженность - 1,230 км) и по ул. Ягодная в п. Мятлево на общую сумму 23 млн руб.

Кроме того, по программе поддержки местных инициатив будут отремонтированы четыре автомобильные дороги на общую сумму 8 млн руб.: по деревне Гришино, по ул. Зеленая в с. Извольск, по ул. Лесная в деревне Красная Звезда, до деревни Ростово муниципального образования «Село Шанский Завод».

Национальный проект «Образование»

На социальную сферу в 2024 году пришлось 279,4 млн руб. или 55 процентов расходов консолидированного бюджета района.

Неукоснительно исполняется Указ Президента Российской Федерации по выплате заработной платы работникам бюджетной сферы на уровне целевых ориентиров. Показатели мероприятий Национального проекта «Образование» и «Демография» выполнены в полном объеме, а благодаря участию в федеральном проекте «Успех каждого ребенка» охват дополнительным образованием учащихся школ в районе составляет 91 процент.

В 2024 году все образовательные учреждения района становились по-

ЖИЗНЬ РАЙОНА

(Окончание.)

Начало на 1-2-й стр.)

бедителями и призерами во всероссийских и региональных конкурсах.

Вот некоторые из побед:

- учитель Мятлевской школы заняла 2 место в областном конкурсе «Я в педагогике нашел свое призвание...»;

- ученики Мятлевской и Износковской школ - победители 34 областной научно-практической конференции «Молодость — науке» памяти А.Л. Чижевского;

- ученик Извольской школы - победитель регионального этапа Всероссийского конкурса «Живая классика», награда — путевка в профильную смену «Артека»;

- Мятлевская школа - победитель Всероссийского конкурса на лучшую работу с родителями и др.

Пять школ района приняли участие в конкурсном отборе по поддержке школьных инициатив, проводимых министерством финансов Калужской области, и среди 245 образовательных учреждений области все они вошли в число победителей. Общий объем расходов на реализацию проектов составил 2,5 млн руб. В текущем году уже все шесть школ нашего района подали заявки на участие в данном конкурсе.

В отчетном году открыто пять летних лагерей с дневным пребыванием 258 школьников, что составляет 57 процентов всех учащихся школ района. В загородных лагерях и санаториях отдохнуло 15 учащихся, из них семеро - дети участников СВО. Кроме того, за счет районной программы «Развитие рынка труда» было трудоустроено в летний период 32 школьника, израсходовано 226,5 тыс. руб.

В рамках работы системы нравственного, военно-патриотического, гражданского воспитания во всех школах района созданы первичные организации «Движение Первых», в Износковской школе действует юнармейский отряд «Вымпел», в Мятлевской школе патриотическое объединение «Память». Дети из этих объединений активно участвуют во всех мероприятиях, посвященных Великой Отечественной войне, участникам специальной военной операции. В школах были открыты «Парты героя» (Износковская и Ивановская школы) и во всех школах оформлены Стены памяти об участниках СВО.

Большой вклад в патриотическое воспитание детей и молодежи внесла работа над созданием нового игрового короткометражного фильма «Медальон». На основе материалов музея Мятлевской школы творческим объединением «Кино в Калуге» был снят фильм «Медальон». Активное участие в создании фильма принял коллектив детей, родителей и учителей школы.

Профессиональная ориентация

В отчетном году по целевому направлению за счет средств бюджета района обучаются семь наших студентов. За последние 10 лет за счет бюджета района обучено более 20 студентов на сумму более 7 млн руб.

В целях привлечения выпускников к профессиям, связанным с работой на селе, еще в 2012 году, первыми в области, создали агрокласс, и сегодня он продолжает свою деятельность на базе Износковской школы. За последние несколько лет в высшие учебные заведения сельскохозяйственной направленности поступило 18 наших выпускников и 12 — в средние специальные. В настоящее время в агроклассе 15 человек. Учащиеся агрокласса ежегодно принимают участие в областных конкурсах, осваивают дополнительные общеразвивающие программы. Пятый год на базе Мятлевской

средней общеобразовательной школы имени А.Ф. Иванова работает экологический класс, который в отчетном году участвовал в одиннадцатом международном экологическом слете «Берега дружбы» в Гомельской области, а также делился опытом на международном семинаре в Посольстве Республики Беларусь. В рамках соглашения о сотрудничестве с Республикой Беларусь школа взаимодействует со сверстниками из братской страны в проекте «Международная дипломатия школьников».

С 1995 года в Износковской школе активно ведет свою деятельность школьное лесничество «Зеленый парус» в тесном сотрудничестве с Износковским лесничеством, реализует программу дополнительного обра-

зования Износковского района, поэтому данной тематике будут посвящаться основные культурно-массовые мероприятия в районе.

По федеральной целевой программе «Увечкование памяти погибших при защите Отечества на 2019-2024 годы» отремонтировано и благоустроено три объекта культурного наследия в д. Zubovo, д. Семеновское и д. Орлово на сумму 1,5 млн руб., в деревне Ивановское установлена памятная стела «Рубеж воинской доблести» (объем затрат составил 5,3 млн руб.), отремонтированы братские захоронения в с. Лынозавод и железнодорожном сквере села Износки. В текущем году планируется установить ограждения на братском захоронении «Ивановское поле» и провести текущий ремонт мест захоронения павших в годы Великой Отечественной войны солдат к 80-летию Дня Победы.

Спорт - норма жизни

В отчетном году наши спортсмены успешно приняли участие в 60 областных и всероссийских соревнованиях, физкультурно-массовых мероприятиях, конкурсах. Третий год подряд наградой за победу в региональном проекте «Спорт в моем дворе» стал спортивный инвентарь и оборудование на сумму 120 тыс. руб. В 2024 году наши спортсмены заняли второе место на зимних сельских играх и стали серебряными призерами первенства ЦФО по полиатлону.

Здравоохранение

Сеть учреждений здравоохранения района включает: стационар, поликлинику, амбулаторию и девять ФАПов. На диагностическом оборудовании, полученном по программе модернизации, проведено 1,2 тыс. исследований. В рамках Национального проекта «Здравоохранение» получен передвижной фельдшерско-акушерский пункт на базе автомобиля газель, на котором сделано 35 выездов врачей по населенным пунктам района, принято 532 человека, кроме того, два раза выезжали в районную поликлинику специалисты детской областной больницы и два раза врачи из областной больницы для взрослого населения. В текущем году будет закуплен и установлен новый флюорограф в рамках Национального проекта «Продолжительная и активная жизнь».

Вместе с тем, по-прежнему самой актуальной проблемой в здравоохранении Износковского района остается кадровое обеспечение. Медицинскую помощь оказывают девять врачей, привлекаются внешние совместители: педиатр и гинеколог. Требуется рентгенолог, не хватает шестерых фельдшеров на ФАПах. Необходим ремонт поликлиники и стационара.

Со стороны администрации района и нашей ЦРБ ведется работа по привлечению кадров. В настоящее время по направлениям от Износковского района обучаются двое наших студентов (В.С. Тришкин и Ф.П. Коврига). Ведется профориентационная работа, регулярно в средствах массовой информации, на сайтах размещается информация о вакансиях, условиях работы и проживания. Подготовлена благоустроенная квартира с мебелью в с. Износки, неоднократно студенты медицинских образовательных учреждений города Калуги посещали Износковский район для ознакомления с условиями работы медиков района.

По сравнению с 2023 годом, рождаемость в районе увеличилась на 16 процентов, смертность снизилась на 38 процентов. Диспансеризацию прошло 66 процентов взрослого на-

селения, несовершеннолетних детей - 77 процентов, детей-сирот 83 процента.

Прочие мероприятия по решению вопросов местного значения и Национальный проект «Демография»

Немаловажной задачей остаются мероприятия в области гражданской обороны и предупреждения чрезвычайных ситуаций. За истекший год единой службой 112 было принято 15 961 сообщение и по сравнению с прошлым годом уменьшилось на 946 обращений. Проведена инвентаризация всех 97 пожарных гидрантов.

Большое внимание уделяется социальной работе. Так, в 2024 году оказано 1718 мер социальной поддержки, которыми воспользовались 911 получателей нашего района на общую сумму более 50 млн руб.

В рамках национального проекта «Демография» выплаты получили 42 гражданина нашего района на сумму 3,8 млн руб. Дополнительную выплату из бюджета района на рождение ребенка получили 19 семей.

Заключено 47 социальных контрактов с отдельными категориями граждан на общую сумму более 9 млн руб.

Работа с обращениями граждан

В 2024 году в администрацию муниципального района поступило от граждан 224 обращения, что на 41 обращение больше по сравнению с 2023 годом. В электронном виде поступило 92 обращения, из которых через информационную систему «Платформа обратной связи» - 59. По всем обращениям приняты соответствующие решения, оформлены необходимые документы и направлены ответы заявителям. В социальных сетях размещено 4 632 публикации, что на 346 больше, чем в 2023 году.



После награждения (слева направо): заместитель губернатора области К.С. Башкатова, Л.Н. Тихонова, О.В. Смелтере, Н.А. Дробин и А.В. Букиша.

Количество оказываемых услуг Износковским филиалом многофункционального центра с каждым годом увеличивается и сейчас предоставляется 294 вида услуг, в том числе 33 муниципальных.

В марте 2024 года прошли выборы Президента России, которые мы провели с высоким результатом по явке избирателей, она составила 88,45 процента (второе место по области).

Кроме того, в прошлом году была проведена большая работа по преобразованию всех сельских поселений района путем их объединения в муниципальный округ с целью повышения эффективности решения актуальных вопросов местного значения, мобилизации кадровых ресурсов, сокращения сроков подготовки и принятия управленческих решений, обеспечение оперативности реакции власти на жизненные потребности населения.

14 сентября 2024 года, в единый день голосования, пройдут выборы губернатора Калужской области, депутатов Законодательного Собрания Калужской области и думы Износковского муниципального округа. После проведения выборов начнется процесс формирования новой администрации с созданием территориальных отделов администрации муниципального округа в каждом бывшем сельском поселении. Уверен, мы с вами как и всегда на высоком уровне проведем эти выборы.

В завершение своего выступления хотел бы отметить, что реализованные проекты и мероприятия были осуществлены благодаря слаженной работе всех служб района.

В заключение я хочу поблагодарить:

- губернатора Калужской области, депутатов всех уровней, правительства Калужской области, федеральные и региональные структуры за поддержку наших планов и инициатив;

- архиепископа Песоченского и Юхновского Максимилиана и настоятеля Храма Казанской иконы Божьей Матери отца Алексия за большую работу в вопросах духовно-нравственного воспитания нашего населения и сохранения духовных ценностей;

- общественников и волонтеров за их добрые дела, отзывчивое сердце;

- коллективы органов местного самоуправления, предприятий и учреждений района, представителей средств массовой информации и всех износковчан за эффективную работу, за любовь к родному краю и сохранение социальной стабильности на территории нашего района.

Сохраняю уверенность в успешном исполнении всех поставленных нами задач!

По окончании отчетного доклада депутаты районного Совета и присутствующие в зале задали главе администрации района интересующие их вопросы. В частности, их интересовали вопросы, касающиеся благоустройства населенных пунктов, ремонта дорог, сферы здравоохранения, работы «Почты России», строительства жилья и др. На все вопросы глава администрации МР «Износковский район» В.В. Леонов и члены регионального правительства дали конкретные и обстоятельные ответы.

Также состоялась церемония награждения волонтеров и военнослужащих. За вклад в организацию сбора и отправки гуманитарной помощи для военнослужащих, участвующих в специальной военной операции, Благодарственным письмом губернатора Калужской области награждены А.В. Букиша, Н.А. Дробин, О.В. Смелтере, Л.Н. Тихонова. За активную гражданскую позицию, достойное выполнение служебного и воинского долга Благодарственным письмом администрации МР «Износковский район» вручено Али Гасану Оглы Гасанову и М.А. Кириллову. За активную гражданскую позицию и оказание гуманитарной помощи участникам СВО Благодарственным письмом администрации МР «Износковский район» вручено Г.А. Боевой и С.В. Пульмановскому.

Подводя итог, заместитель губернатора Калужской области - руководитель администрации губернатора Калужской области К.С. Башкатова отметила положительную динамику в развитии муниципалитета, обратив особое внимание на увеличение рождаемости и уменьшение смертности. Район на 7 месте в области по площади жилых новостроек на одного человека. «И в целом район становится комфортнее и благоустроеннее», - отметила заместитель губернатора. Она также поблагодарила педагогов муниципального воспитания подрастающего поколения и многочисленных победы в конкурсах разного уровня: «Вы бережно сохраняете все традиции, которые были в Износковском районе, но и не стоите на месте». Заместитель губернатора выразила особые слова благодарности всем, кто оказывает помощь в проведении специальной военной операции. «Важнейшей задачей для нас остается всесторонняя помощь всем тем, кто находится на линии фронта, и, конечно, членам их семей», - акцентировала Карина Сергеевна.

В завершение депутаты районного Совета единогласно приняли отчет главы районной администрации, признав работу администрации МР «Износковский район» удовлетворительной.

УФССП РОССИИ ПО КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

О фактах коррупции сообщайте по телефону доверия!

Калужские судебные приставы напоминают жителям региона, что в органе принудительного исполнения работает круглосуточный телефон доверия. Он доступен по номеру 8(4842) 54-10-49.

Позвонив по телефону доверия, граждане могут сообщить сведения о признаках нарушений, подготавливаемых или совершаемых должностных преступлениях со стороны сотрудников Управления Федеральной службы судебных приставов по Калужской области. По каждому обращению проводятся проверки и принимаются меры по выявлению и устранению нарушений.

Телефон доверия является каналом связи для улучше-

ния деятельности УФССП России по Калужской области, обеспечения защиты прав граждан и организаций, а также оперативного реагирования на нарушения, которые совершаются в сфере исполнительного производства.

Сообщить о нарушениях можно и другими способами: направить письменное заявление в региональное ведомство, написать через электронный сервис Интернет-приемная на официальном сайте судебных приставов (r40.fssp.gov.ru), который находится в разделе «Обращения», или через портал Госуслуг.

Пресс-служба УФССП России по Калужской области.

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ФОМС КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ НАПОМИНАЕТ

ЦИФРОВОЙ ПОЛИС ОМС: ЧТО ВАЖНО ЗНАТЬ

С 1 декабря 2022 года полис ОМС стал цифровым, проще говоря, индивидуальным штрих-кодом. Штрих-код представляет собой уникальную последовательность символов в машиночитаемом виде, которая присваивается сведениям о застрахованном лице в едином регистре застрахованных лиц (ЕРЗ). Благодаря такому формату полиса у застрахованных появилась возможность не предъявлять при обращении за медицинской помощью полис ОМС на бумажном носителе или пластиковый полис.

Введение цифрового полиса избавляет от бумажной волокиты и делает получение медицинской помощи удобнее и доступнее.

На сегодняшний день цифровой полис можно оформить традиционным способом – посетив офис страховой компании. Но появился и более удобный вариант: через единый портал Госуслуг, где в «Личном кабинете» можно выбрать страховую компанию.

Если вы застрахованы в системе ОМС и у вас есть пластиковый или бумажный полис, то ваш цифровой полис уже сформирован в Едином регистре застрахованных лиц. Оформить его потребуются лишь тем, кто получает полис ОМС впервые, например, при получении российского гражданства или новорожденным. Полученные ранее полисы ОМС, как бумажные, так и пластиковые, содержащие актуальные персональные данные, продолжают действовать и замены не требуют. Они бессрочны. Чтобы штрих-код появился в личном кабинете на Госуслугах, достаточно выполнить несколько простых действий.

Как получить цифровой полис ОМС

1. Вам нужно иметь подтвержденную учетную запись на портале Госуслуг, а также в Личном кабинете дать согласие на предоставление данных из фонда ОМС (для этого выберите соответствующий пункт).

2. Войдите в раздел «Документы» и далее в рубрику «Здоровье».

3. Если у вас в личном кабинете уже был указан номер пластикового или бумажного полиса, то цифровой документ загрузится автоматически. Вы сразу увидите штрих-код.

4. Если номер полиса отсутствует в личном кабинете, получите сведения о своем полисе через кнопку «Запросить». После того, как появится номер полиса, автоматически загрузится электронный штрих-код.

5. Если у вас вообще нет полиса ОМС, нажмите на окошко «Управление полисом ОМС» в той же рубрике «Здоровье». Выберите пункт «Получить цифровой полис впервые».

Детям, рожденным после 1 декабря 2022 года, цифровые полисы оформляются автоматически - на основе данных свидетельства о рождении, которые Федеральный фонд ОМС получает из органов ЗАГС по каналам межведомственного электронного взаимодействия. Полис малыша в виде штрих-кода

появляется в личном кабинете одного из родителей на Госуслугах. После этого взрослому нужно самостоятельно выбрать страховую медицинскую компанию и поликлинику, к которой будет прикреплен ребенок для получения медицинской помощи.

Цифровой полис дает весомые преимущества. Не выходя из дома, онлайн можно решить несколько серьезных задач:

- Если вы переезжаете жить в другой регион, необходимо обновить данные о страховой компании. Для этого можно воспользоваться функцией «Сменить регион страхования» в разделе «Управление полисом ОМС» на портале или в мобильном приложении Госуслуг.

- Также можно онлайн поменять страховую медицинскую компанию. Соответствующий пункт вы найдете в том же разделе «Управление полисом ОМС». Пациент может воспользоваться правом смены страховщика раз в год, до 1 ноября. А при переезде в новый регион - в любое время.

- Военнослужащие и приравненные к ним категории (сотрудники различных силовых ведомств) страхуются в другой системе, не в рамках ОМС. Такие граждане обязаны приостановить действие полиса обязательного медицинского страхования на время прохождения службы. Это легко и удобно можно сделать онлайн в личном кабинете на Госуслугах. И таким же образом восстановить действие полиса после завершения службы.

Что делать, если человек по запросу на Госуслугах не может получить номер своего цифрового полиса ОМС и индивидуальный штрих-код?

Чаще всего полис ОМС «не найден» у тех, чьи персональные данные менялись после того, как был получен полис ОМС, или есть расхождения персональных данных, указанных на полисе ОМС, с данными, содержащимися в Профиле личного кабинета «Госуслуг». Это бывает в случае получения нового паспорта в 14, 20 или 45 лет, замены утерянного или испорченного документа, смены ФИО. Важный момент: необходимо обновить полис, если он был получен до 1 мая 2011 года. Тогда в стране провели реформу ОМС и ввели полисы современного единого образца. Старые полисы не отображаются в электронных системах. Во всех перечисленных случаях нужно обратиться в свою страховую медицинскую организацию.

Регулярная проверка и обновление данных в полисе ОМС помогает избежать проблем при обращении за медицинской помощью и использовании электронных сервисами.

Напомним, что полис ОМС оформляется бесплатно и действует бессрочно (если вы гражданин РФ). Любые звонки и сообщения с предложением якобы продлить полис поступают только от мошенников. Не забывайте об этом и не позволяйте себя обмануть!



УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ РЕГИСТРАЦИИ, КАДАСТРА И КАРТОГРАФИИ ПО КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ ИНФОРМИРУЕТ

С начала 2025 года порядка 6700 калужан обезопасили свое жилье

Управление Росреестра по Калужской области напоминает, что в целях защиты своего имущества от мошеннических действий собственник недвижимости может воспользоваться правом запрета регистрационных действий с недвижимостью без его личного участия.

Для этого предусмотрена подача собственником или его законным представителем заявления о невозможности государственной регистрации перехода, прекращения, ограничения права и обременения такого объекта недвижимости без личного участия правообладателя (его законного представителя).

После подачи заявления соответствующая запись будет внесена в Единый государственный реестр недвижимости.

За 3 месяца 2025 года калужский Росреестр рассмотрел порядка 6700 таких заявлений.

Заместитель руководителя управления Людмила Димошенко-

ва обратила внимание: «Наличие указанной записи в ЕГРН служит основанием для возврата без рассмотрения заявления на государственную регистрацию, представленного в орган регистрации иным лицом. Однако законодательством предусмотрены исключения, при которых данная запись может быть погашена на основании: решения государственного регистратора прав одновременно с осуществляемой регистрацией при личном участии собственника, заявления собственника об отзыве ранее представленного заявления о невозможности регистрации и вступившего в законную силу судебного акта».

Заявление о запрете регистрационных действий с недвижимостью можно подать одним из следующих способов (при этом госпошлину платить не нужно):

- через «Личный кабинет» на сайте Росреестра,
- на портале Госуслуг,
- через МФЦ

Материал подготовлен управлением Росреестра по Калужской области.

* ОБЪЯВЛЕНИЯ *

ГАРАЖИ

7 размеров от 39000 с подъемными воротами.

Установка за 3 часа.

Тел. 8-960-549-97-77.

На правах рекламы.

33 ПОЖАРНО-СПАСАТЕЛЬНАЯ ЧАСТЬ
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА СЛУЖБУ И РАБОТУ ГРАЖДАН, ОБРАЗОВАНИЕ НЕ НИЖЕ СРЕДНЕГО ОБЩЕГО (ПОЛНОГО), ОТСЛУЖИВШИХ В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ РФ, НА ДОЛЖНОСТЬ:

- ПОЖАРНОГО
- ВОДИТЕЛЯ

ГРАФИК РАБОТЫ: СМЕННЫЙ (СУТКИ ЧЕРЕЗ ТРОЕ), СТАБИЛЬНАЯ ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА, ОПЛАТА СВЕРХУРОЧНОГО РАБОЧЕГО ВРЕМЕНИ И НОЧНЫХ СМЕН, ЕЖЕГОДНЫЙ ОПЛАЧИВАЕМЫЙ ОТПУСК, ЕЖЕГОДНАЯ МАТЕРИАЛЬНАЯ ПОМОЩЬ, ПРЕМИЯ ПО ИТОГАМ ГОДА, ПОЛНЫЙ СОЦПАКЕТ, ВЫДАЧА ФОРМЕННОГО ОБМУНДИРОВАНИЯ, ПОЛУЧЕНИЕ (БЕЗВОЗМЕЗДНО) ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ В ВУЗАХ МЧС РОССИИ, БЕСПЛАТНОЕ МЕДИЦИНСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ В ВЕДОМСТВЕННЫХ МЕДИЦИНСКИХ УЧРЕЖДЕНИЯХ, ПРАВО ВЫХОДА НА ДОСРОЧНУЮ ПЕНСИЮ.

ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСАМ:

Калужская область, с. Износки,
ул. Механизаторов, д. 11б.
Телефон: 8(48449) 4-51-01

г. Обнинск, Киевское шоссе, д. 88
(отдел кадров).
Телефон: 8(48439) 2-30-95



ОТДЕЛЕНИЕ СФР ПО КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ ИНФОРМИРУЕТ

О мерах социальной поддержки
для семей военнослужащих
по призыву

Отделение СФР по Калужской области назначает и выплачивает семьям призывников ряд социальных пособий и выплат, в том числе ежемесячное пособие на ребенка военнослужащего по призыву. Эта выплата ежегодно индексируется и с 1 февраля 2025 года ее размер составляет 18285 рублей. Пособие выплачивается на каждого ребенка призывника и является фиксированным, то есть не зависит от дохода матери или опекуна детей.

Выплачивается оно со дня рождения ребенка, но не ранее начала военной службы по призыву, прекращается по достижении ребенком возраста трех лет, но не позднее дня окончания отцом военной службы.

Подать заявление на ежемесячное пособие можно онлайн на портале госуслуг или обратившись лично в клиентскую службу ОСФР по Калужской области либо в ближайший МФЦ.

Решение о назначении будет вынесено в течение 10 рабочих дней, а первая выплата перечислена в течение 5 рабочих дней после принятия положительного решения.

Также напоминаем, что беременные жены призывников имеют право на единовременное пособие в размере 42665 руб. Обратиться за его назначением можно, если срок беременности составляет не менее 180 дней. Вместе с заявлением нужно представить справку о прохождении супругом военной службы, выданную воинской частью или военным комиссариатом.

Кроме того, дети, воспитывающиеся в семье военнослужащего по призыву, имеют право в дополнение к ежемесячному пособию и на единое пособие, но назначается оно уже по общим основаниям (с учетом комплексной оценки доходов).

Получить подробную информацию о мерах поддержки для семей военнослужащего по призыву можно на официальном сайте Социального фонда (в разделе «Меры социальной поддержки граждан») или в едином контакт-центре по телефону: 8-800-100-0001. Звонок бесплатный.

Пресс-служба ОСФР по Калужской области.

Износковская общественно-политическая газета

РАССВЕТ

Учредитель:

администрация муниципального района «Износковский район».

Главный редактор Т.Б. Шишкова

Адрес редакции, издателя:

249880 Калужская область, Износковский район,
с. Износки, ул. Ленина, д. 27;

rassvet_izn@mail.ru; www.rassvet-izn.ru

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.

ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ:

(848449) 4-52-58.

Заказы на размещение рекламы в «Рассвете»

принимаются по телефону 4-52-58.

Все рекламируемые товары и услуги лицензированы и сертифицированы.

Для детей старше двенадцати лет.

Газета выходит по вторникам и пятницам.

Индекс П7286

Тираж 1000.

Заказ